

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.356

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 1 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

La magnífica actuación de los leales en la Sierra

HA SIDO OCUPADO BALSAIN

En dos días se han reconquistado para la causa popular treinta kilómetros

La tranquilidad habitual se ha visto quebrada por un violentísimo ataque de los facciosos a nuestras posiciones del Puente de los Franceses, cerro del Águila y Ciudad Universitaria. Los invasores, maestros en el arte de la aparatosa, se lanzaron en tromba contra nuestras posiciones por un espacio de tiempo superior a tres horas. Las fuerzas leales, con sus ráfagas de ametralladora y sus certeros morteros, aguantaron impávidas el ataque en una sa. que concluyeron con serenidad. Después, lanzándose a un contraataque enérgico, obligaron a los mercenarios a replegarse, de jando estos más de un centenar de muertos en el campo y material de guerra en abundancia, que fué recogido por nuestras tropas, y el ataque que días pasados se inutilizó a los facciosos.

De madrugada nuestras baterías deshicieron concentraciones en lo que podríamos llamar la cintura de Madrid, evitando así nuevos ataques.

En la sierra continúa con gran actividad la actuación del Ejército Popular. Por el sanatorio de Tablaña y el puerto Boquerón se estrechan cada vez más los cerros en que se tiene al enemigo.

apenas se mueve por no descubrirse, pues teme que sus nidios de ametralladoras y morteros sean deshechos por los certeros disparos de nuestra artillería, que ni un sólo momento deja de bombardear con intensidad las posiciones enemigas del Alto del Testa.

La situación del enemigo en las

primeras horas de la tarde era bastante delicada, pues no tenía más remedio que permanecer en silencio para evitar ser descubierta.

Las baterías facciosas están mudas, y solamente algún cañonazo que otro lanzan a la carretera con intención de cortarnos el paso, intento inútil, porque tenemos de tener muchas vías de comunicación, las baterías enemigas no pueden disparar con frecuencia, porque se delatan.

Frente a El Espinar han sido mejoradas nuestras posiciones, así como aquellas que están más cercanas al pueblo de San Rafael.

Deliberadamente, frente al Alto del León no hemos modificado nuestras posiciones.

Desde el monte de Cabeza Grande se ha logrado interrumpir las comunicaciones entre La Granja y Segovia. Esto ocurría apenas se tomó la posición. Por la carretera, los rebeldes no podían comunicarse. La carretera quedaba bajo los fuegos de nuestros cañones y ametralladoras.

Por El Novero y el puerto del Reventón se han colocado algunos refuerzos para evitar que patrullas desmandadas intentasen filtrarse por aquellos frentes.

Eran las tres de la madrugada cuando comenzó, mejor dicho, se reanuda la operación sobre las posiciones enemigas.

Apenas empezó a claror el día escuadrillas formadas por más de una treintena de aparatos de bombardeo protegidos por un crecido número de cazas bombardearon

con una intensidad quizá sin precedentes los reducidos que a esas horas tenían todavía los facciosos en su poder en Balsain y La Granja.

Como las baterías antiaéreas de Segovia disparasen contra nuestros aviones, éstos se internaron varias veces en la capital, y los centros militares y depósitos de municiones de boca y guerra fueron el blanco de las bombas de los aviones republicanos.

Y así sufrieron el efecto de nuestros bombardeos, si Alcazar de Segovia, en cuyas torres parece que hay instaladas unas baterías antiaéreas; la Catedral, donde también hay instalados en sus torres cañones y ametralladoras antiaéreas; en el Ayuntamiento, en la llamada Casa de los Picos, situada en la calle Real; un gran inmueble situado en la plaza del Azoguejo; la Academia de Artillería y el campo donde los alumnos de esta Arma realizaban sus prácticas de tiro, conocido vulgarmente con el nombre de Campo de Baterías.

Los bombardeos surtieron su efecto, pues las antiaéreas y las baterías terrestres, que a veces hostilizaban a nuestros soldados, fueron reducidas al silencio.

La venganza facciosa no se hizo esperar. Aviones de caza alemana pasaron sobre los pueblos republicanos, donde había objetivos militares, sin disparar sus ametralladoras; pero al llegar a sitios de la sierra, como el cuartel Vieja, donde el Ejército Popular había instalado sus hospitales de sangre, descendieron a escasa altura y ametrallaron las casas que estaban amparadas bajo el emblema internacional de la Cruz Roja. Afortunadamente sólo resultó herido un soldado. Nuestras anti-aéreas rechazaron a los agresores, que se dieron a una fuga rápida, para volver poco después escoltados a varios aviones de bombardeo. Antes de que éstos pudieran descargar sobre nuestros gloriosos frentes, las antiaéreas y la aviación republicana pusieron en fuga a los aviones facciosos, que arrojaron su carga en los montes próximos, sin producir daños de consideración.

El ataque comenzó a las tres y media de la madrugada, como de cimas, sobre las posiciones enemigas de La Granja y Balsain. En ambos pueblos los facciosos tenían algunos reducidos, de los que ayer no se les desalojó. Sobre Balsain cayeron las bombas de nuestra aviación y los proyectiles de nuestros cañones y las balas de las ametralladoras. Por efecto de los bombardeos, ardió algunas casas y los depósitos donde había almacenada madera.

En las primeras horas de la mañana Balsain era totalmente nuestro, y solamente algunas patrullas de facciosos merodeaban por aquellos alrededores para hostilizar a las fuerzas republicanas. Parapetados los invasores tras algunas trincheras, intentaban detener nuestro avance; pero todo fué inútil. En Balsain ondea ya bandera republicana desde primera hora del día de hoy.

Sobre La Granja también cayeron gran número de granadas de cañón y de avión. Los destructos causados en lo que fué real sitio son grandes. Cuando ayer se conquistó el pueblo quedaban tan sólo, en él algunos pequeños grupos facciosos.

Los rebeldes marcharon a los jardines, y en el palacio que fué residencia veraniega de los Borbones, se hicieron fuertes. No les importó que las históricas fuentes del jardín y las obras de arte que se guardan en el palacio pudieran ser deshechas por los bombardeos a que se habían de ver sometidos en sus reducidos.

Poco a poco han ido abandonando todo, y en las primeras horas de la tarde de hoy quedaban únicamente pequeños grupos que no quitaban importancia a nuestro triunfo, pues dada su insignificancia, no se atrevían casi a hacer acto de presencia.

Dos días de operaciones en este sector han servido para arrebatarnos al enemigo de veinticinco a treinta kilómetros de terreno. En vasta zona que ahora dominamos estaba desguarnecida casi por completo, lo cual viene a probar que el ata-

El director general de Seguridad toma posesión del cargo

Ayer, a las cinco de la tarde, se posesionó del cargo de director general de Seguridad el teniente coronel Antonio Ortega Gutiérrez, que hasta ahora se hallaba actuando al frente de las Milicias vascas en el sector de la Ciudad Universitaria.

Le dió posesión el interino teniente coronel Barillo, celebrándose el acto con sencillez.

Esta mañana ha sido presentado el nuevo director al alto personal de la Dirección por el teniente coronel Barillo, asistiendo al acto por delegación del ministro de la Gobernación Simón Vidarte. También asistió el jefe superior de Policía, camarada Aguirre.

Se pronunciaron unas palabras de presentación y elogio para el nuevo director por Barillo y el camarada Vidarte, contestando el teniente coronel Ortega, emocionado, que procurará servir los intereses del Gobierno desde el puesto para que ha sido designado.

Las audiencias del presidente de la República

S. E. el señor presidente de la República recibió hoy a los siguientes señores:

Don Carlos Baribar, ex subsecretario de Guerra.

Teniente coronel Casado, director de la Escuela Popular de Estado Mayor.

Don José María Guimet, delegado del Estado en el puerto franco de Barcelona.

Don José Garreta, delegado del Gobierno en el Comité Industrial Sedero.

Don George Soria, redactor de «L'Humanité».

Otro acto de piratería facciosa contra un mercante inglés

París.—El Ministerio de Marina comunica: «El 30 de mayo, el vapor francés «Finisterre», que se dirigía a Sete, fué detenido por un pesquero rebelde armado a diez millas al Sur de la Dragonera (Mallorca). El pesquero, que era el «Pedro I», ordenó al vapor francés que se dirigiera a Palma.

El torpedero «Simón» auxilió al «Finisterre», que reanuda su ruta escoltado por aquél. El pesquero rebelde se retiró sin insistir».

que a fondo que el traider Mola está efectuando en Bilbao, le absorbe todos sus efectivos de hombres y material.

Para evitar que su descalabro sea tan rápido, se han traído los rebeldes a este frente de la sierra varios equipos de aviones. Por radios captados al enemigo se ha sabido que éste pide auxilios al Norte con verdadera angustia, para evitar que ciudades como Avila, Segovia, Soria y Zamora, entre otras, se ven desguarnecidas, por que no son bastantes las mandadas que Hitler y Mussolini envían a sus lacayos de España para proseguir una guerra de ocupación que hasta ahora les es totalmente desfavorable.

Los rebeldes seguían replegándose en las primeras horas de la tarde por la carretera de La Granja y Segovia.

El Ejército Popular avanza de manera firme y segura.

Donde coloca la bandera de la República Española no la aría, pues cuenta con el enérgico apoyo de todos sus defensores.

Carretera adelante siguen los soldados del pueblo, habiendo colocado sus avanzadillas a determinada distancia de Segovia, desde la que hostilizan a la histórica capital castellana.

Mientras tanto, nuestras baterías continúan sus bombardeos, en colaboración con la aviación republicana, sobre los objetivos militares segovianos.

En los demás sectores del frente del Centro apenas si hubo novedad. Cañoneo en el Norte de la provincia de Guadalajara, provincia de Avila, Sur del Tajo y Jarama.

Algún intento de golpe de mano en este último sector ha sido cortado rápidamente por el Ejército Popular.

La aviación republicana ha realizado vuelos de vigilancia y bombardeo en diversos sectores del frente del Centro.

Inglaterra y Francia se esfuerzan por evitar que la provocación fascista rompa de una vez la paz mundial

IMPRESIONES RECOGIDAS EN LA CAMARA FRANCESA

París.—Las noticias sobre el bombardeo de Almería han sido muy comentadas en la Cámara, donde la impresión dominante era que había que guardarse de toda discusión inmoderada, y que era conveniente adoptar todos los procedimientos posibles para que el incidente quede zanjado pacíficamente y lo antes posible.

Se congratulan a tal propósito de que exista el Comité de No Intervención y haya sido requerido sobre el caso, aun lamentando que sus poderes no sean más amplios.

También se lamentaban en la Cámara de que el Comité de No Intervención haya sido enfrentado con unas represalias alemanas e italianas, suspendiendo, aunque sólo sea de momento, su participación en las deliberaciones del Comité.

Se estimaba que hubieran sido preferible que los representantes del Gobierno alemán hubieran estado presentes y discutido con los demás delegados las sugerencias que se hubieran presentado para evitar la reproducción del incidente del «Deutschland».

Esta era, sobre todo, la opinión de Jean Maitler, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, el cual se declaraba, además, partidario de un nuevo esfuerzo de las potencias presentes en Londres para lograr una mediación en España, dentro de un plan internacional, y gracias a la cooperación activa de los Gobiernos de París, Londres y, probablemente, de Washington.

MR. EDEN SIGUE IMPERTURBABLE

Londres.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el mayor Atlee preguntó si el Gobierno británico tenía la intención de pedir la apertura de una encuesta de la S. E. N. sobre el incidente, teniendo en cuenta la divergencia sobre el origen del ataque y, si dada la gravedad de las circunstancias, no debería ser sometido el asunto lo antes posible a la S. E. N.

El señor Eden contestó diciendo: «Comprenderá el señor Atlee que hasta ahora no he tenido más que brevísimo tiempo para estudiar la cuestión y que prefiera no añadir nada».

Gallacher intentó a continuación, sin resultado, conseguir de Eden más amplias declaraciones sobre la versión, según la cual fué el acorazado alemán el que disparó primero sobre los aviones españoles.

LAS REPRESALIAS ALEMANAS NO ESTAN DE ACUERDO NI CON EL DERECHO NI CON LA MORAL INTERNACIONAL

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses se espera que el bombardeo de Almería marque el fin de las represalias tomadas contra el Gobierno de la República.

Estas represalias son juzgadas con severidad en los mismos círculos, donde se las considera que no están de acuerdo ni con el derecho ni con las exigencias de la moral internacional.

Sea lo que quiera, en los círculos diplomáticos ingleses se anticipa que corresponde a Alemania dar a conocer lo que considera como garantía contra la repetición de tales incidentes.

La misma observación es válida con respecto a Italia, que ha confirmado su actitud a la de Alemania.

EL «DEUTSCHLAND» SALE HACIA ALEMANIA

Gibraltar (De la Agencia Reuters).—En virtud de la orden recibida de Berlín de regresar inmediatamente, el «Deutschland» ha zarpado a mediodía para Alemania.

¡SERAN CINICOS!

Berlin.—El «National Zeitung» órgano de Goering, pide que se apliquen sanciones internacionales con ocasión del bombardeo del acorazado «Deutschland».

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES CONFERENCIA CON MR. EDEN

Londres.—El embajador de España, señor Azcarate, que llegó ayer procedente de Ginebra, se entrevistó por la tarde con el señor Eden y hablaron del incidente del «Deutschland» y del bombardeo de Almería por la escuadra alemana.

Por último, el embajador ha protestado enérgicamente contra la violación del derecho de gentes, representada por el bombardeo de la ciudad abierta de Almería, sin advertirle y como represalia.

TAMBIEN CONFERENCIA DE LOS RIOS Y EL SECRETARIO DE ESTADO NOROCCIDENTAL

Washington.—El embajador de España, que se encontraba en San Francisco, marchó en avión a Washington para entrevistarse con el secretario del departamento de Estado, Hull.

En los círculos españoles se declara que De los Ríos se informará de la actitud del Gobierno norteamericano y se cree que, aunque los Estados Unidos no son miembros del Comité de Londres, han seguido siempre la política de No Intervención y desearán saber si el incidente de Almería puede producir un cambio en dicha política.

Kansas City.—El embajador de España, señor De los Ríos, llegó en avión, procedente de California, y salió inmediatamente para Washington a fin de conferenciar con el secretario de Estado, Hull.

El embajador ha declarado que el bombardeo de Almería era un «acto de guerra».

Roosevelt se interesa por nuestra situación

Hyde Park (Estado de Nueva York).—Roosevelt permaneció todo el día de ayer en comunicación constante por teléfono y telegrama con Washington, a causa del desarrollo de la situación de España. Celebró tres conferencias telefónicas con Hull, pero se negó a hacer declaraciones.

UNA ORDEN PORTUGUESA

Lisboa.—El contratorpedero «Vouzas», representante de Portugal en la escuadra internacional de Tángier, ha recibido orden de regresar a Lisboa, a donde llegará mañana.

COMENTARIOS DE PRENSA

LA PRENSA FRANCESA MUESTRA SU CONFIANZA DE QUE EL INCIDENTE NO TURBARA LA PAZ INTERNACIONAL

París.—La Prensa entera se pregunta cuáles van a ser las consecuencias del bombardeo de Almería, y expresa la esperanza de que el incidente no turbará la paz internacional.

El «Petit Parisien» dice: «Desde el comienzo de la guerra civil española se han esbozado en ambos campos repetidas tentativas para arrastrar a Europa al conflicto. Europa, obedeciendo a un justo instinto de conservación, ha resistido y se ha organizado en Londres para conjurar el peligro. Es necesario que también esta vez el intento ibérico quede igualmente cerrado por el mar y por los Pirineos».

«Le Matin» declara: «No parece que este gravísimo incidente pueda originar un conflicto internacional. Tiene el carácter de una represión brutal, pero limitada. El peligro de una guerra queda, pues, completamente descartado».

«Le Journal» escribe: «Hay que arrojar el incidente, que no es en modo alguno insoluble, ya que nadie quiere la guerra».

«L'Hecho de París» dice que hoy

se ve que el sistema de Londres no puede mantenerse si los voluntarios no son enviados a sus casas. De ahí la proposición británica de hace quince días. ¿El nuevo conflicto va a matar esta propuesta? Esta es la cuestión más grave que se plantea ahora».

«L'Oeuvre» dice en su artículo de fondo:

«En lo que nos concierne, sería prudente dejar a Blum y Debois que actúen solos. Únicamente pedimos a nuestros dirigentes que salven la paz, salvaguardando el honor».

Madame Tabouis escribe desde Ginebra:

«No se cree aquí que París y Londres hagan, al menos por el momento, una política más o menos acusada frente a Roma y Berlín».

La opinión ginebrina es que actualmente la política de No Intervención y control ya no existe en realidad. Por lo tanto, el asunto habrá de volver lógicamente a la Sociedad de Naciones después de que París y Londres hayan realizado todas las gestiones diplomáticas».

«Le Populaire» dice: «Hitler y Mussolini desean tal vez aprovechar la situación para arrojar la máscara e intervenir directamente en la guerra civil española. En este caso asumirían una muy pesada responsabilidad».

En «L'Humanité», Vaillant-Couturier dice:

«Francia debe pesar con atención y examinar con cuidado todos los datos del problema. Nada de cruzada ideológica. Nada de gestos inconsiderados. Pero, mientras uno sea tiempo—y creemos que lo es—, debe recurrirse al Derecho».

Marcel Pays escribe en «Excelsior»:

«A pesar de los acontecimientos de ayer, París y Londres, más estrechamente unidos que nunca, conservan la esperanza de que Hitler y Mussolini, conscientes de sus responsabilidades, no se mostrarán ni intransigentes ni exigentes en demasía».

«L'Homme Libre» declara:

«Francia debe estar atenta, tiene salida. Mientras Francia e Inglaterra permanezcan estrechamente unidas para oponer su voluntad pacífica, el orden europeo podrá ser mantenido. Las responsabilidades de los Gobiernos de Londres y París aumentan a medida que la paz está más amenazada. Francia e Inglaterra han de tomar iniciativas, primero para limitar los daños y después para salvar la obra emprendida. Va en ello la salvación de Europa».

LOS PERIODICOS INGLESSES CONSIDERAN COMO UNA SALVAJADA LA REPRESALIA NAZI

Londres.—Los comentarios de la Prensa inglesa sobre el bombardeo de Almería coinciden en tres puntos:

Primero.—Que el bombardeo del «Deutschland» fué un acto inoportuno y las represalias contra Almería—menos justificadas aún—no pueden ser juzgadas demasiado severamente.

Segundo.—No parece ahora que el honor alemán está satisfecho, que haya de temerse que el incidente tenga consecuencias muy graves para la paz internacional; y

Tercero.—No es menos cierto, que el control, tan penosamente elaborado y cuyos primeros resultados eran satisfactorios, está ahora comprometido y que su reorganización va a ser muy difícil.

(PASA A LA PAGINA TRES)

Alta la frente y tranquilo el corazón

Bombardeo de Almería, ciudad abierta, por cinco unidades de la escuadra alemana del Mediterráneo. Torpedeamiento por un submarino, que se supone italiano—los rebeldes no disponen de ningún buque de esa clase—del motorista «Ciudad de Barcelona», en las costas catalanas, con gran pérdida de vidas. Retirada del Comité de Londres y del Control marítimo, de Italia y Alemania...

El Gobierno de la República, al aceptar, dando así pruebas de su deseo de no cochar leña al fuego y de limitar, al contrario, los estragos de la guerra, el control de los litorales y fronteras de España, llamó la atención del mundo civilizado acerca de la monstruosidad jurídica, verdaderamente excepcional, que suponía el hecho de que se diera poderes intervencionistas a las naciones que vienen actuando en España, con numerosos ejércitos y con material de destrucción copiosísimo y perfecto, en favor de los facciosos alzados contra las autoridades legales. Era tanto como aprobar el absurdo incoercible de que se pueda ser, al mismo tiempo, juez y parte...

Sin embargo, esa monstruosidad jurídica, ese absurdo incoercible, han tenido realidad. Los mismos barcos de guerra que ayudan a los navíos piratas y los escoltan cuando van a cometer sus hazañas, vigilaban las costas levantinas españolas y detenían a los navíos mercantes y registraban sus soldados en busca de contrabando procedente de países neutrales...

Pero se ha llegado a más. Se ha llegado a pretender que las Baleares (con la excepción de Menorca, fiel a la España republicana) sean base permanente de agresiones aéreas y marítimas, sin que por ello corran el peligro de un ataque de las fuerzas del Gobierno. Para lograr tal cosa habíase imaginado la teoría de que los puertos baleares no podían ser acometidos por mar o aire, mientras hubiera en ellos, anclados, buques de Alemania e Italia.

Los Baleares deben ser controlados por la flota francesa. ¿Qué hacían en Palma y en Ibiza los barcos alemanes e italianos? ¿Por qué razón, al fondear en sus bahías el «Baretta» y el «Deutschland», debían asegurarse, así como a las inmediatas poblaciones, de todo riesgo de guerra?

Valencia, Barcelona, Castellón, Reus, Port-Bou y otras muchas ciudades y pueblos del litoral mediterráneo de España han sido recientemente bombardeados y cañoneados por aviones y navíos salidos de las Baleares. Sin embargo, según Hitler y Mussolini, nuestros acorazados no pueden ir a Mallorca ni a Ibiza en raid de justa represalia...

Hay más. Hay las agresiones sufridas por dos aparatos nuestros que volaban sobre Ibiza y que no habían arrojado encima de dicha población ni de su puerto proyectil alguno. Desde un barco anclado y desde tierra se hizo fuego contra dichos aeroplanos, que contestaron arrojando sus bombas. Algunas de esas bombas cayeron dentro del barco agresor, que se creyó era el «Admiral Von Spee» y ha resultado ser el «Deutschland».

Y para vengar lo que sólo era respuesta adecuada a un acto agresivo, se han arrojado centenares de proyectiles de cañón sobre la infeliz Almería...

¡Jueces y partes! Esto se organizó. Esto se aprobó. Esto se implantó. Las consecuencias tenían que ser desastrosas. España, serena, digna, ha apelado una vez más a la conciencia universal. Defiende su derecho y con su derecho el de todas las naciones. Defiende a los castigados los criminales que se vienen cometiendo contra ella, se establecerá su horrible procedente y ningún pueblo podrá en lo sucesivo considerarse libre de un atropello.

Los momentos son trascendentales. Es imposible que se mantenga, con nuevos artillos aparentemente ingeniosos, una situación profusa de amenazas. Pero sépase que los españoles, inocentes como antes de cuanto suceda, víctimas de la traición, al dolo y el miedo ajeno, nos hemos trazado un camino y por él marcharemos, alta la frente y tranquilo el corazón.

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

Maria Sancho Mascarós

HA FALLECIDO HOY
a las 3'30 de la tarde
A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposo Mariano Benavent; hijos Vicente, Mariano y José; hijas políticas Marina Ierol y Amparo Torrijos; hermana Elvira y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las cinco de la tarde, en el poblado de Campanar.

Vida obrera

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA, U. G. T. AVISO

Por la presente se les comunica a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Camareros la obligación que tienen de pasar por esta Secretaría, cualquier día de la presente semana, de once a doce de la mañana o de cuatro a siete de la tarde, para verificar una revisión de carnets.

FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO, U. G. T. (SECCION VALENCIA)

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato, a Asamblea general extraordinaria que se celebrará en el local social el próximo miércoles, día 2 de junio, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las seis y media, en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.—Discusión y aprobación del Reglamento reformado.
2.—Elección de los cargos que resulten como consecuencia de la reforma.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T.

Se convoca a todos los componentes de esta Técnica, a la Asamblea general que se celebrará mañana, día 2 del corriente, a las 3'30 de la tarde, en la Ruca, 7.

- ORDEN DEL DIA
1.—Lectura y aprobación del acta anterior.
2.—Lectura, discusión y aprobación de las modificaciones hechas en el Proyecto de Reglamento de nuestra Cooperativa de Distribución.

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE, U. G. T.

El sábado, día 5 de junio, a las seis de la tarde, en la Gran Vía de Durruti, número 41 (antiguo local de este Sindicato), dará una conferencia el compañero Matías Capuzano, secretario general de este Sindicato, con el tema: «El transporte en el momento actual».

Sindicato Unico del Ramo de Alimentación C. N. T. A. I. T.

Se convoca a todos los compañeros y compañeras, a la Asamblea general de la ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA de la Industria, que se celebrará los días miércoles y jueves, 2 y 3 de junio, a las 8'30 de la tarde, en el local de la calle de Landerer, antiguo local del Patronato, en la que se discutirá el siguiente:

- ORDEN DEL DIA
1.—Lectura del acta anterior.
2.—Tratar sobre las solicitudes de ingreso.
3.—Fijar fecha para la socialización.

NOTA.—A fin de que todos los compañeros y compañeras puedan asistir a estas Asambleas, ambas Técnicas tienen acordado el cierre los establecimientos de esta industria a las 2 de la tarde los días de estas Asambleas, haciéndose al mismo tiempo extensiva esta convocatoria a todos aquellos patronos que tengan solicitado el ingreso a ambos entes.

MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR, Aurelio Gámir, Plaza Manuño Benlloch, 3.

de Oficios Varios, que se han trasladado las oficinas a la calle de Cirilo Amorós, núm. 54, segundo.—El Comité.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS U. G. T. AVISO

Esta Asociación celebrará Asamblea general reglamentaria el próximo 4 de junio, a las 16 horas, en el local teatro del Círculo Socialista del distrito de Ruzafe, calle Unión Ferroviaria, número 48, con el siguiente orden del día:

- Primer.—Elección de la mesa de discusión.
Segundo.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
Tercero.—Movimiento de afiliados (altas y bajas), y ratificación de altas.
Cuarto.—Gestión de la Junta Directiva. Memoria año 1936.
Quinto.—Presupuesto año 1937.
Sexto.—Nombramiento de Comisión censora de cuentas año 1936.
Séptimo.—Nombramiento de Comisión censora de cuentas año 1937.
Octavo.—Jubilados.
Noveno.—Elección de vicepresidente.
Décimo.—Preguntas y proposiciones.

Partido Socialista Obrero Español

Se convoca a todos los compañeros metalúrgicos pertenecientes a la Agrupación Socialista a una reunión que se celebrará el jueves, día 3, a las 8'30 de la tarde, en este local, Cirilo Amorós, 54.

Juan Mayoral

Ex alférez de la novena compañía de Acero, niega a los camaradas que pertenecieron a dicha unidad pasen por su domicilio (Grabador Estrove, 84, tercero), cualquier día de esta semana, de 2 a 4 de la tarde.

Asociación de Funcionarios Públicos U. G. T.

Comunicamos a todos nuestros afiliados que ha quedado abierta la inscripción en la Cooperativa Popular de Trabajadores del Estado, Provincia y Municipio, organizada por nuestra Federación Valenciana, debiendo pasar todos los que quieran darse de alta, de las 16 a las 18 horas, así como los anteriores afiliados a las secciones de abastos, para el canje de los resguardos. La Junta directiva.

Se desea saber el paradero de...

De la familia del camarada Saturnino Claudio Martín, y su domicilio en Alicante, Comité Central de Control, Doctor Gades, número 6. Todos evacuados el 7 de febrero, de Málaga.

- Antonio Zambrano Morales.
María Zambrano Morales.
Antonio Rosado Blanco.
Cristóbal Rosado Blanco.
José Rosado Blanco.
Salvador Rosado Blanco.
José Mostazo López.
Manuel Cuenca Ruiz.
Antonio y Manuel Bueno Pérez.
Manuela Sánchez Muñoz.
Gonzalo Lorente Sánchez.
Modesto López Gervazo.
Ana López González.
Sebastián Padilla Batanar.
Rafaela Díaz Chacón.
Marcela Arias Serrano.
Benito Pavón.
Dolores Sánchez García.
María Code Sánchez.
Dolores, Gabriela, Juan y Alfonso Code Sánchez.
Francisco Ruiz Torres.
Francisco, Antonio y Francisca Jiménez Márquez.
José García Ruiz.
Dolores Jiménez Garofa.
Luis García Alcáide.
Salvador Gómez Mancebo.
Miguel Rueda Pérez.
Cristóbal al Arculla Cruzado.
Noticias, al Comisariado General de Guerra, Cirilo Amorós, 78.

Secretariado Provincial de la U. G. T. de Valencia

RELACION DE DONATIVOS PARA LA CONSTRUCCION DEL «KOMSOVOL»

Sto. Nacional de Seguros (sección Valencia), 505'10 pesetas.
U. G. T. y C. N. T. y Escuelas de Hoyos (Ciudad Real), 238.
Agentes del Comercio y de la Industria de Valencia, 500
Arrambadores y Marchamadoras de Valencia, 27.
Productores de Seguros de Valencia, 75.
Salvador Borrás, 25.
Mecánicos Navales del Grao, 175.
Trabajadores Administrativos U. G. T. de Valencia, 7.850'55.
Total, 9.395'65 pesetas.

RELACION DE DONATIVOS PARA HOSPITALES

Empleados de la Casa Formar's, de Valencia, 1.000 pesetas.
Personal Industrias Varias (Consejo Económico), 77.
Trabajadores del Comercio U. G. T., de Valencia, 18.501'35.
Trabajadores Administrativos U. G. T. de Valencia, 600.
Trabajadores de la T. de Cuart de los Valls, 183.
Oficios Varios de La Eliana, 300.
Ciegos «El Progreso», de Valencia, 600.
Empleados de la S. de Ciegos «El Progreso», 22.
Arte Textil U. G. T. de Albalá, 400.
Trabajadores de la Tierra U. G. T. de Alginet, 2.238'53.
Arte Textil «La Victoria», de Bo. cairente, 3.200.
Oficios Varios U. G. T. de Fontaneres, 75.
Fotografadores U. G. T. de Valencia, 288'85.
Centro U. G. T. de Sollana, 50.
T. del Crédito y de las Finanzas de Valencia, 200.
Grupo de Arroceros Molineros, Alcaida de Capriat, 110.
Vaqueros y Similares U. G. T. de Valencia, 1.056.
Arrambadores y Marchamadoras U. G. T., 292'60.
Juan del Castillo, 100.
«El Despertar», de Bocaniente, 87.
Técnicos y Prácticos de Bequeña, 200.
«El Ideal Femenino», de Cuart de los Valls, 215'50.
Ladrilleros «La Amistad», U. G. T. de Aládaya, 100.
Meceros y Alguaciles de Valencia, 480'40.
Trabajadores del Comercio U. G. T. de Valencia, 8.825'65.
Odontólogos U. G. T. de Valencia, 1.400.
Oficios Varios de Los Cojos (Requena), 58'25.
Federación Provincial de Fiebreros U. G. T., 15'45.
Obreros Molineros de Cullera, U. G. T., 227.
Trabajadores de la Tierra de Los Marcos, 218'50.
Oficios Varios U. G. T. de Albalá, 100.
Fotografos de Valencia U. G. T., 1.275'75.
Federación Provincial de Fiebreros U. G. T., 2.
Trabajadores Municipales U. G. T. de Valencia, 8.861'05.
Gremio de Ladrilleros de Sueca, 87.
Trabajadores de la Tierra U. G. T. de Los Cárceles, 33.
Arte Textil U. G. T. de Enguera, 50.
Abogados de Valencia, 100.
Grupo Arroceros y Varios de Potes, 116.
Rafael Gracia Medina, 10.
Fierantes U. G. T. de Valencia, 330.
Mazineros y Fogoneros «La Naval del Grao», U. G. T., 247'70.
T. de la Tierra de Cuesta del Rato, 15.
Oficios Varios U. G. T. de Camarillos, 100.
Mecánicos Navales U. G. T. del Grao, 515.
Patrones de Pesca y Auxiliares, 1.210.
Funcionarios Públicos U. G. T. de Valencia, 500.
Obreros Curtidores «El Porvenir» U. G. T. de Canals, 180.
Mazineros y Fogoneros «La Naval del Grao», 360.
Mazineros y Fogoneros «La Naval del Grao», 79.
Productos Químicos U. G. T. de Valencia, 4.563'99.
T. de la Tierra de Cuart de los Valls, U. G. T., 102'35.
T. de la Tierra U. G. T. de Villalonga, 922.
José Valls, 832.
Albaileres «El Progreso», de Fuente la Higuera, 11'80.
Sindicato Provincial de la Madera U. G. T. de Valencia, 4.000.
Agentes del Comercio y de la Industria U. G. T. de Valencia, 8.208'65.
Oficios Varios U. G. T. Alcudia de Crespins, 200.
Total, 67.377 pesetas.

RELACION DE DONATIVOS SEMANA MADRID

Molineros y Arroceros U. G. T. de Valencia, 2.048 pesetas.
Mazineros y Fogoneros «La Naval del Grao», 480'60.
Arte Textil U. G. T. de Albalá, 557'75.
Sto. Profesional de Dibujantes Artistas, etc., 266.

Cooperativa Agrícola de Alginet, 100.
Técnico y Prácticos de Bequeña, 400.
Miguel Alcáide, 25.
J. Novales, 15.
Mecánicos Navales U. G. T. del Grao, 100.
Total, 4.912'25 pesetas.
Valencia 31 de mayo de 1937.—Secretaría Administrativa.

Disciplina en la Industria Gastronómica para organizar la economía

Existo en la actualidad en la Industria Gastronómica de toda la España toda la diversidad de apreciaciones sobre la extracción que se le debe dar a la economía.

De una parte el arraigado sistema de crear que la economía de una industria puede estar distanciada de la rústica economía de las demás; de otra, el deseo de muchos compañeros dirigentes de organizaciones inclusive que entiendan pueda en esta industria gastronómica ligada a las demás, pero después de atender las aspiraciones de los trabajadores que la componen, y otras muchas de menos solidez entre los trabajadores.

Es necesario, pues, que salgamos al paso de teorías semejantes, no para entablar polémicas, sino en evitación de errores que pueden en un futuro inmediato llevarnos a una situación económica desastrosa, y salir al paso es aportando cada uno en la medida de sus fuerzas aquellas posibles soluciones estrictamente de carácter económico y profesional.

La orientación de cuantos camaradas tenemos la misión de marcar en la marcha de la Industria Gastronómica el camino a seguir ha de ser la que nuestra economía de industria forme parte sólida del resto de la economía de la nación, imponiendo para ello el sacrificio absoluto de aquellos camaradas que—sin cuando afortunadamente son pocos—pudieran ser perjudicados, armonizando los sueldos en relación a la especialidad de la profesión y a la capacidad técnica del individuo.

Para ello basta recordar la nota de la Ejecutiva Nacional de nuestra U. G. T., en la que, de una forma diáfana, establece que no se pueden aceptar los tipos de salarios igualitarios, ya que con ellos, además de perder el verdadero estímulo de la hora presente, se produce la banquerota en la producción y por ende en la economía general. Imperioso es, pues, la necesidad de que los obreros, los productores de todas clases, nos dispongamos hacer consubstancial con nosotros mismos el deseo firme de que no hayan diversos sistemas de economía, y que la disciplina en el trabajo y el respeto entre los compañeros sea el camino que para esto que, como antes apuntaba, ya trazaba en su nota la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

MUSICALES

LA ORQUESTA SINFONICA, EN EL PRINCIPAL

El domingo celebró su anunciada concierto nuestra Orquesta, viéndose concurridísima la sala de nuestro primer coliseo de selecto público amante de la buena música.

En el programa figuraban obras de Beethoven, Glazounov, Wagner, Ravel y nuestro paisano Manuel Palau, cuya obra «Poema de Llull» era sin duda alguna de más interesante del programa, y en cuyo reciente estreno obtuvo su autor tan resonante éxito en la Filarmónica, éxito que se repitió en este concierto, viéndose obligado el ilustre maestro valenciano a recibir los enjambres aplausos del auditorio desde el proscenio.

En el resto del programa los recibieron el maestro Izquierdo y profesores de la Sinfónica, correspondiendo con el intermedio de «La boda de Luis Alonso», de G. Méhler; y a esperar el próximo concierto, que se celebrará el domingo que viene, y en cuyo programa figuran obras de Sánchez, Giner, Beethoven, Wagner y Tchaikowsky.

Gobierno civil

Se han entregado en este Gobierno civil las cantidades siguientes: Concejo Municipal de Montserrat, 60'50, producto de una suscripción abierta en dicho pueblo para Hospitales de Sangre.

Presidente de la Sociedad Corollera de Alfara del Patriarca, 2.000 pesetas, producto de una suscripción hecha entre los obreros de las fábricas de Valencia, Trín y Carabanchel Bajo, para gastos de guerra.

Sindicato Provincial U. G. T. Sección Baldosas y Mosaicos, 513 con 50 céntimos con destino a gastos de guerra.

PIKMENTINE.—Tinto para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacia Quir y Querías. Al por mayor: Cuart, 61, laboriosa.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

El pueblo de La Granja y la posición de Cabeza Grande han sido conquistados por las tropas leales

La actividad guerrera durante la tarde de ayer estuvo concentrada en los sectores del Guadarrama y Navacerrada. En el Alto del León nuestras tropas han mejorado sus posiciones. En el sector de Navacerrada hubo intensidad combativa, llevando la iniciativa las tropas leales, que se lanzaron a un ataque a fondo contra las posiciones enemigas de El Nevero y Puerto del Reventón.

Mientras este ataque se llevaba a cabo, las fuerzas de la República operaban por la carretera que une Navacerrada con Rescañón, consiguiendo arrebatar al enemigo la importante posición de Cabeza Grande. Por otro sector se rebasearon otras posiciones, entre ellas las fortificaciones del lugar denominado Las Siete Revueltas. El Ejército popular atacó Balsain, llegando a sus inmediaciones.

Por otro sector nuestras tropas han tomado los restos de lo que fue el real sitio de La Granja. Una vez el pueblo en nuestro poder, las tropas republicanas pusieron sitio al que fue palacio real de La Granja.

La casi totalidad de los jardines que rodean al ex real sitio están en poder del Ejército del pueblo. Los rebeldes se hacen fuertes en el palacio.

Manifestaciones del alcalde de Madrid

Un periódico publica una entrevista celebrada con el alcalde de Madrid, Rafael Henche, quien ha hecho, entre otras manifestaciones, las siguientes:

El problema del abastecimiento está en marcha, aunque no con la rapidez que se quisiera. Se han creado unas rondas especiales para el descurrimiento de depósitos y comercios clandestinos. Los víveres que se ocupan son descomulgados, y a los particulares e industriales que se dedican a estos manejos se sanciona con fuertes multas.

Se va a unificar la Sanidad. En esta semana espera el alcalde la llegada del ministro de Obras públicas, para tratar del desescombro, saneamiento y reconstrucción de Madrid.

Respecto a la vivienda, se sabe que el Gobierno es partidario de la nacionalización, proyecto que ya está en marcha.

Terminó diciendo que la comisión de Hacienda estudia a fondo los capitulos del presupuesto de gastos e ingresos, pues en los actuales momentos los ingresos están casi anulados. El Concejo Municipal de Madrid no tendrá más remedio que poner bases tributarias que refuercen su economía.

Se descubre un depósito de municiones

En la calle de Suero de Quiñones, de la Prosperidad, se ha realizado un importante servicio policíaco. En un hotel de aquella calle se han encontrado numerosas armas largas, rifles, escopetas de caza, gran cantidad de bombas de mano, proyectiles de cañón y municiones.

Dos personas que se hallaban en el edificio fueron detenidas.

Detalles del crimen! bombardeo de Almería por los buques alemanes

Almería.—Como ampliación a las noticias transmitidas acerca del criminal canoneo de los barcos de guerra alemanes, podemos exponer los siguientes detalles:

A las tres y media de la madrugada los puestos de vigilancia de la Delegación Marítima de Almería dieron cuenta de que cinco buques de guerra se aproximaban a Mesa de Rollán. A las cuatro y media aparecieron a la altura de Cabo de Gata, a una distancia de ocho millas del mismo, un acorazado tipo «Deutschland» y cuatro destructores tipo «Leopard». Estos navegaban con rumbo a Pollera y pasaron por nuestra bahía.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8'45 TARDE
Primer partido: Rojos, GARCIA-LINARES contra RAMOS-ECHAEREN azules.
Segundo partido: Rojos, AGUSTIN-GALARRAGA contra PISTON II-BEITIA, azules.
Quinto: VERGARA, AERIZABAJAGA, DEVA, FIDEL y UNANUE.
Tercer partido: Rojos, VERGARA-TRECET I contra DEVA-CHACABATEGUI, azules.

a más de veinte millas. Al encontrarse al sur de la misma se cruzaron con un destructor inglés del tipo «Hunter», el cual llevaba izada la bandera nacional y la del control. Los alemanes no llevaban bandera alguna. El buque británico continuó a marcha moderada hacia Levante y se situó a unas ocho millas al oeste de Cabo de Gata, desde donde presenció la agitación a Almería.

Momentos antes de cruzarse los buques el acorazado alemán lanzó con la capatilla un hidro de inspección, y fue entonces cuando sonaron las sirenas de alarma en la capital. El hidro desapareció con dirección suroeste y ya no regresó al barco.

Al encontrarse los cinco buques alemanes a cuarenta y cinco millas del puerto tiraron hacia el este, pasando frente al puerto a una velocidad de veintidós millas. Navegaban con rumbo a la faro de Poniente, y al llegar a doce mil quinientos metros, el acorazado disparó sus torres de proa sobre la capital.

Inmediatamente metieron a esbirrar, y colocados de costado dispararon a continuación, en andanada, el acorazado y los cuatro destructores.

El bombardeo duró treinta minutos sin interrupción y diez minutos con intervalos de dos minutos.

Momentos antes del primer cohete izaron todos los buques la bandera negra. Presenciamos la operación con todo detalle, además del personal de servicio de protección, el jefe de la base naval de Almería, el comandante de Aviación y el delegado marítimo.

Uno de nuestros hidros voló durante el bombardeo y fijó la posición de los buques alemanes. Ha quedado destruido el edificio ocupado por el consulado mejicano, no habiéndose registrado víctimas por no encontrarse en el mismo ninguna persona.

La situación en Asturias

LOS REBELDES EVACUAN EL CUARTEL GENERAL QUE HABIAN INSTALADO EN SOTO

Gijón.—En el sector del Pontón se ha realizado una operación brillanteísima arrebatándose al enemigo tres posiciones de gran valor que dominaban todo el valle de Arodiario. Un grupo de soldados leales en un audaz golpe de mano inutilizó la fábrica de electricidad de Pico que suministraba fluido a toda la zona de Riado y pueblos de la comarca minera de Guardo. Desde las posiciones conquistadas se abren las vías de comunicación de toda la zona de Soto de Sajambre. Los rebeldes se han visto obligados a evacuar el cuartel general que habían instalado en Soto. Durante la operación el enemigo tuvo gran número de bajas.

La aviación negra fracasa en su intento de bombardear Cartagena

Cartagena 31.—A las dos y treinta de la madrugada de ayer los aviones fascistas intentaron bombardear esta población, pero no pudieron llevar a cabo su propósito por la eficaz intervención de las defensas antiaéreas que logró ponerlos en fuga.

En la huida arrojaron algunos artefactos en montes próximos, que no ocasionaron daños ni víctimas.

La neurastenia

No es una enfermedad propiamente dicha, es una debilidad de los órganos del sistema nervioso, que da lugar a un malestar general; el neurasténico no tiene dominio de sí mismo, el tedio se apodera de él y siente un abatimiento que le impide gozar de la vida.

Esta debilidad desaparece fácilmente, tomando el energético reconstituyente Fosfo-Glicco-Kola Doménech, que desde hace 80 años recomiendan los médicos.

VICTORIA.—«Dos y medio y «Entre el amor y la muerte», en español.

ESCALANTE.—«Hombres en blanco» y «Código secreto», en español, por William Powell.

MUSICAL.—«El cuervo», por Boris Karloff, y «Catalina», por Francesca Gani.

ESPAÑA.—«Los seis misteriosos» y «La estropeada vida de Oliveira VIII».

LA MARINA.—«Doble escuadra» y «Una noche en la Opera», en español.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'45 tarde y 10 noche. El grandioso drama «Secreto de confesión». La obra que ha hecho famoso a Rambal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde: «Omibus». 10 noche: Estreno de la farsa cómica de Antonio Estremera y Vicente L'Hotelier, «Lo tengo todo arreglado».

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: «Las Leandras». La revista cumbro. La verdadera revista de éxito. Prelos populares.

TEATRO ESCLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Paco Pierrá. 9'45 noche: «Hay que vivir», grandioso éxito de esta compañía.

APOLO.—Compañía de zarzuela española. — Responsable: Pepin Fernández. — A las seis tarde: «El amigo Melquíades, por Barroja, Mayquez, Amador, Noguera, Wieden, Barajas, Fernández, Murillo, Bosch y coro general.—«Los clavales», por Barroja, Mayquez, Wieden, Mayral, Fernández, Murillo y Barajas.—A las 9'45 noche: «Luisa Fernanda», por Anita Barroja, Dorini de Disso, Amparo Wieden, Ricardo Mayral, Luis Gimeno, Antonio Murillo, Juan Barajas, principales partes y coro general.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable, Manolita Ruiz. Todos los días, tarde y noche, «Soltero y solo en la vida», de Paso y González del Toro.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—«Deseo», por Mariano Dietrich y Gary Cooper, en español. Completan «El guapo de la feria», dibujo Popeye.

CAPITOL.—Segunda semana del grandioso éxito, «Un par de glanos», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. Completan otras películas cortas.

OLYMPIA.—«En los tiempos del vals», por Ramón Novarro, en español. Completando otras películas cortas.

LIBRICO.—«La sombra del hampán», por Franchot Tone y Magde Evens. Completando «En pie la juventud» y «Vale más ser soltero», dibujo Popeye.

METROPOL.—«Los muertos andan», por Boris Karloff, en español. «El billete premiado».

TYRIS.—«El soldado del amor» y «Entre esposa y secretaria», por Joan Arlow, Clark Gable y Mirna Loy, en español.

SUIZO.—«Mía serás» y «Melodía de Broadway», en español.

GRAN TEATRO.—«La diosa del fuego» y «El lirio dorado», en español.

GRAN VIA.—«El crimen del castino». «Sueños de juventud», en español.

AVENIDA.—«Forasteros en Hollywood» y «El acorazado misterioso», en español.

GOYA.—«Bella Adelina» y «Yo vivo mi vida» en español, por Joan Crawford.

DORE.—«Divina» y «Ana Karenina», por Greta Garbo y Fredrico March, en español.

PALACIO.—«La jaula de oro» y «Diego Corrientes», por Pedro Terol, en español.

MUSEO.—«Melodía de primavera» y «Maris de China», por Clark Gable, en español.

IDEAL.—«El vagón de la muerte» y «Búscame una novia», en español.

VERSALLES.—«Sombrero de copa» y «Nido de águilas», por Wallace Beery, en español.

ROYAL.—«Tartán de los monjes» y «La isla del tesoro», en español.

MUNDIAL.—«En la estratosfera» y «Tartán y su compañera», en español.

SOROLLA.—«La estropeada vida de Oliveira VIII» y «Mary Burns, fugitiva», en español.

POPULAR.—«As de ases» y «Código secreto», en español, por William Powell.

COLISEUM.—«La fiecha del terror» y «El ángel de las tinieblas», en español.

VALENCIA.—«El templo de las hermosas», en español. «Siempre en mi corazón».

JERUSALEN.—«La mentira de la gloria» y «Sublime obsesión», las dos en español.

FONTANA ROSA.—«Dirigible» y «Vivamos hoy», por Joan Crawford, en español.

GINER.—«Carita de ángel» y «Una última aventura», en español.

ELBORADO (Grao).—«Que pague el diablo» y «El último pagano», en español.

IMPERIAL.—«El fundador de Florencia» y «Vidas en peligro», en español.

ALHAMBRA.—«Mademoiselle Doctor» y «Una tarde de lluvia».

BENLLOQUE.—«Doble escuadra» y «Una noche en la Opera», en español.

La incautación de la radio

La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid, y como consecuencia, la radio emisora C. P. 1, ha publicado una nota...

Nombramiento elegido

Varios periódicos elogian el nombramiento del comandante don Adolfo Fernández Gómez, como jefe de los servicios sanitarios del Centro.

Comité marxista de enlace en Aragón

Se ha hecho público un manifiesto firmado por los Partidos Socialista y Comunista dando cuenta de la constitución de un Comité de enlace en el territorio leal de Aragón.

Aguirre se muestra satisfecho

Bayona.—Comunican de Bilbao que el presidente Aguirre, acompañado de los ministros de la Gobernación, Hacienda y Justicia, ha visitado diversos puntos del frente.

De Cataluña

Detalles del torpedeo del pailebot "Granada" por un submarino italiano

COMO SE REALIZO LA CRIMINAL AGRESION

Tarragona.—Artesanocho, a las 8 1/2, a la altura de Cambrils, a dos millas de la costa, navegaba el velero "Granada", de 214 toneladas, matrícula de Barcelona...

EL TRIPULANTE DEL "GRANADA" QUE RESULTO MUERTO ERA VALENCIANO

Barcelona.—El marinero Salvador Barveroni, muerto a consecuencia del bombardeo al velero "Granada", tenía 36 años de edad y era natural de Valencia.

Noticias breves de Barcelona

En el Juzgado de guardia se ha presentado una querrela contra el director de "Las Noticias" por la publicación de un artículo que el P. O. U. M. considera injurioso.

Esta mañana marchó en auto a Valencia el comisario delegado de Guerra del Ejército del Este, Virgilio Llanos.

También marchó el comandante García Bibao.

Celebró una larga conferencia con el consejero de Trabajo, Angel Pestaña. A esta conferencia se le concede importancia, pues se cree que está relacionada con el planteamiento de la próxima crisis del Gobierno de la Generalidad.

Hemos hablado con Pestaña, pero no nos ha facilitado ninguna referencia sobre su entrevista con el Vicerrey.

Del Extranjero

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA JAPONESA, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio.—El emperador ha encargado al presidente de la Cámara, príncipe Konoye, que se encargue de constituir el nuevo ministerio.

SE SUICIDA UN MILITAR RUSO COMPLICADO EN MANEJOS ANTISOVJETICOS

Moscú.—El periódico "Pravda" anuncia que el comandante de primera clase, Camarnik, complicado en manejos antisoviéticos, se ha suicidado.

Había sido comisario adjunto de la Sección política del Ejército rojo y miembro de la Mesa de organización del Comité Central del Partido Comunista.

AMELIA EARHART Y SU VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

Miami.—A las 5'57 (hora americana) ha iniciado el vuelo la aviadora Amelia Earhart con dirección a San Juan, comenzando su viaje alrededor del mundo.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA S. DE N.

Ginebra.—El Consejo de Administración, atendiendo, según se dice, a una invitación del Gobierno checoslovaco, ha acordado celebrar su sesión de Otoño en Praga, el día 7 de Octubre próximo.

Semana de solidaridad con España

EN INGLATERRA

Londres.—En distintos pueblos ingleses se han celebrado importantes manifestaciones y actos públicos en favor de España, en los que han tomado parte destacados oradores.

El entusiasmo ha sido extraordinario.

EN BELGICA

Bruselas.—Los Comités de las Federaciones de Bruselas, del Partido Comunista y de los Sindicatos han decidido organizar en común la semana de solidaridad por España republicana, del 5 al 13 del corriente.

Comenzará con un gran mitin internacional, al que seguirán varias colectas y se abrirán dos exposiciones sobre España.

Ha sido reorganizado el Ejército del Norte

El presidente de la República ha firmado un decreto dando nueva organización al Ejército del Norte.

Aquellas fuerzas quedarán organizadas en dos grandes unidades, dependientes directamente del ministro de Defensa Nacional. Estas dos unidades serán: el Cuerpo de Ejército del País Vasco y el Ejército de Asturias-Santander. El mando del primero se confiere al general don Mariano Gámir Urbarrí, y el del segundo, a don Francisco Llano Enomendieta. Ambos jefes asumirán el mando de todas las fuerzas de tierra, mar y aire que actúan en los frentes de su respectiva jurisdicción, debiendo mantener estrecha relación entre sí.

ANTIFASCISTAS!

Clasificad y analizad vuestra sangre, acudiendo al Instituto de Transfusión de Sangre, calle Capitán Tejero, número 13 (antes calle de la Sangre)

De esta manera podréis en un momento determinado, ayudar a la salvación de los caídos por la causa

Todos los valencianos deben tener una ficha en tan útil servicio. Inscribidos

Inglaterra y Francia...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

...El «Manchester Guardian» dice: «Parece que el honor alemán está satisfecho, pero ¿qué ocurrirá con la no intervención, ¿qué garantías puede dar el Comité a Alemania o Italia? Uadde sabe nada. En general se prevé que las consecuencias internacionales no serán desastrosas, pero que el incidente marca el principio de nuevas complicaciones.»

El «News Chronicle» no aprueba el acto de los aviadores que atacaron al «Deutschland», pero añade que la aplicación del principio de cojo por ojo y diente por diente constituye una acción odiosa, tanto más grave cuanto que los navios alemanes estaban solemnemente encargados del deber de proteger la costa de Almería contra la intervención extranjera.

En el mismo periódico Vernon Bartlett hace notar que Francia e Inglaterra tuvieron que sufrir incidentes análogos, pero que no trataron de hacerse justicia por sí mismas.

Finalmente, «Daily Herald» en lírica las represalias de «sigura furiosa», ya que el Gobierno alemán no esperó el resultado de ninguna encuesta y ordenó inmediatamente la matanza de habitantes de Almería para vengar a sus marinos. «Se trata de un acto de salvajismo. La cólera y la indignación no son una excusa, sino dos sentimientos que los hombres, sobre todo los hombres de Estado, deben controlar, con el fin de que la civilización triunfe. La decisión apresurada de alemanes e italianos de retirarse del control es muy lamentable, pero el Comité debe seguir su obra y los observadores continúan volando en las fronteras españolas.»

LO QUE DICE «DIARIO DE LISBOA»

Lisboa.—El «Diario de Lisboa» comenta así el bombardeo de Almería:

«Como examinara el organismo de Ginebra la demanda urgente de Valencia, ya que sabe que los países miembros están profundamente divididos ante el conflicto español?»

Comenzamiento, el trabajo realizado por el Comité de Londres representa un esfuerzo notable de colaboración en favor de la paz. Todo indica que los países interesados en que este esfuerzo no se pierda totalmente conseguirán una vez más salvar la causa y la tranquilidad general de Europa y del mundo.»

TAMBIEN LA PRENSA NORTEAMERICANA RECONOCE QUE LA SITUACION ES CRITICA

Nueva York.—El «New York Times» consagra su artículo de fondo a la situación de España.

«Sería difícil—dice—exagerar la gravedad de la crisis provocada por el bombardeo de Almería, nada justificado por el Derecho Internacional. Felizmente, en esta crítica situación, Inglaterra y Francia permanecen continuamente en consulta, y su estrecha colaboración permite esperar que la crisis no termine en una catástrofe.»

El «Herald Tribune» estima también la situación delicada y dice que todo el mundo debe conservar la sangre fría para impedir que una «guerrilla» no declarada, se transforme en una guerra general europea.

LA PRENSA SUECA DICE QUE ITALIA Y ALEMANIA HAN ACABADO POR QUITARSE LA CARETA

Estocolmo.—La Prensa de todos los países comenta la situación de España bajo la impresión de una jornada pesimista.

La Prensa liberal deja entender que el Gobierno español no tiene ningún interés en provocar complicaciones internacionales, y acusa a Alemania e Italia de que una vez más colocan a las potencias occidentales ante un hecho consumado y de un golpe, quizás irrevocable, a la política de No Intervención.

El «Social Demokrat» publica un artículo de fondo muy enérgico, en el que dice que Alemania e Italia han acabado, al fin, por quitarse la careta para desentenderse.

nar abiertas hostilidades contra la democracia española.

EN RUMANIA EXPRESAN SU INDIGNACION CONTRA EL NAZISMO

Bucarest.—La Prensa se ocupa unánimemente de los acontecimientos de Ibiza.

El periódico «Adver» señala una vez más los métodos provocadores de Berlín.

El «Lupta» expresa su indignación por el gesto alemán, escribiendo lo siguiente:

«El bombardeo de Almería coloca el conflicto de España en una nueva y peligrosa fase.»

De las más peligrosas para la paz europea.»

LA ESCUADRA FRANCESA REALIZA EJERCICIOS

Brest.—Las escuadras del Atlántico y del Mediterráneo, fundadas en Brest desde el jueves, han zarpado esta mañana para continuar las maniobras y efectuar ejercicios de tiro en la bahía de Quiberón.

La escuadra del Mediterráneo dirigida a las costas del Norte de África.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA SE ENTREVISTA CON EDEN

Londres.—El embajador de Alemania estuvo toda la mañana en el Foreign Office donde celebró una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Eden.

«Que se refuerce, bajo todas las formas posibles, la ayuda a la España republicana»

TAL HA SIDO EL ACUERDO DEL SOCIALISMO BELGA

Bruselas.—El Consejo General del Partido Socialista se reunió esta mañana y votó por unanimidad una resolución en la que se declara principalmente que el Comité de Londres o el Consejo de la S. D. N. eran los únicamente llamados para examinar el incidente del «Deutschland», y que no pueden, por lo tanto, justificarse las represalias del Gobierno hitleriano.

«Agrega la declaración que la política de la potencia fascista, violando deliberadamente todas las normas morales y de derecho internacional, aparece como un grave peligro de guerra para Europa.»

Dicha resolución invita a que se conteste inmediatamente a algo que se impone:

«Que se refuerce, bajo todas las formas posibles, la ayuda a la España republicana.»

Los propósitos del Gobierno inglés

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses declaraban esta mañana que todo el esfuerzo del Gobierno inglés en relación con el bombardeo del «Deutschland» y las represalias contra Almería, se realizará desde luego sobre los tres extremos siguientes:

«Primero.—Evitar cualquier agravación de las dificultades, ejerciendo una misión moderadora cerca de los Gobiernos interesados.»

Segundo.—Descubrir, en colaboración con el Gobierno francés y mediante intercambio de puntos de vista con otros Gobiernos, un sistema de garantías y de seguridad para los buques que ejercen el control y que satisfaga, no solamente las exigencias alemanas, sino también las necesidades de Francia e Inglaterra.

Y tercero.—Aparte de continuarse las negociaciones en este sentido, asegurarse internamente por cualquier medio, la colaboración de las flotas alemana e italiana, que acaban de retirarse del sistema de vigilancia.

Se tiende a prevenir cualquier otro incidente y por consiguiente cualquier infracción del principio de No Intervención que pudiera ser el origen de aquel.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

10.315 y 14.759

El día en los ministerios

Presidencia

El Comité Nacional de la C. N. T. visita al jefe del Gobierno, y le ofrece apoyo moral y material para defender la dignidad de la República

A mediodía visitó al presidente del Consejo una representación del Comité Nacional de la C. N. T., en la que figuraba el secretario general camarada Mariano Vázquez.

La entrevista, que duró media hora—según informe oficial—se desarrolló en términos de gran afectuosidad. Los representantes de la C. N. T. manifestaron al doctor Negru que el Gobierno podía contar con la mesa de apoyo moral y material de la Confederación Nacional del Trabajo en estas graves circunstancias y para cuanto significase defensa de la dignidad de la República y de la integridad de nuestro territorio.

No nos ha sido posible recoger una versión detallada, de esta interesante conversación, a la que no pudo faltar el jefe político. Sin embargo, es de suponer que esta actitud de la C. N. T. responde al deseo de dicha Central Sindical de no ofrecer obstáculo a la gigantesca labor que el Gobierno tiene por delante, llegando a prestar toda suerte de colaboración, si las circunstancias lo precisasen, como ha ofrecido ya la U. G. T.

MANIFESTACIONES DE CONDOLENCIA POR EL COBARDE BOMBARDEO DE ALMERIA

En la Presidencia del Consejo se vienen recibiendo numerosas comunicaciones de condolencia por el salvaje bombardeo de Almería. Muchas de ellas proceden del extranjero, especialmente de las colonias españolas situadas en América.

El presidente ha dispuesto que se corresponda a estos despachos, expresando la gratitud del Gobierno español por esta expresión de solidaridad y renovando los votos de firmeza del pueblo español, que está dispuesto a hacer valer sus derechos sin pararse en sacrificios, por duros que sean.

REUNION MINISTERIAL

Según nuestros informes, es probable que a las cinco de la tarde se celebre una reunión ministerial en el palacio de Benicarló.

Agricultura

UN IMPORTANTE CARGAMENTO DE VIVERES PARA ABASTECER LA PLOBLACION CIVIL MADRILEÑA

El secretario del ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que por gestión directa del ministro, camarada Uribe, ha sido remitido a Madrid desde Alicante, con destino al aprovisionamiento de la población civil, noventa y dos toneladas de garbanos y ochenta y cinco de café.

Dijo también que continúan normalmente los trabajos de la distribución del sulfato amónico para los arrozales y que se espera que en tres o cuatro días quede ya distribuido todo el abono que necesitaba en estos momentos la marja.

El ministro de Agricultura ha dispuesto que se celebre en Alcazar de San Juan, el jueves 3 del mes entrante, una reunión de los tenedores de viños, a fin de tomar acuerdos rápidos para movilizar la cosecha allí almacenada, dándoles salida, con lo cual se beneficiarán los viticultores y se prepararán las bodegas para la cosecha que ha de recogerse dentro de tres meses.

A esta saca de viños con destino a Madrid y a Levante y para el comercio de exportación contribuirá el Servicio de Abastecimientos utilizando los medios de transporte de que dispone.

La reunión precipitada a la que convoca el alcalde de Alcazar de San Juan asistirá un delegado del ministro de Agricultura.

UNA NOTA SOBRE EL CULTIVO DE SOJA

Hizo entrega de la presente nota, que publicamos a continuación:

«Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos.—Semilla de soja para siembra»

El Ministerio de Agricultura dispone en este momento de un importante «stock» de semilla de soja para su entrega inmediata a los agricultores.

Se trata de fomentar las actuales sembraderas de primavera en los regadíos con esta leguminosa que alimenta más que la carne.

Todos los que quieran sembrar soja pueden, pues, dirigirse a la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, calle Metalurgia, 34, Valencia, que les facilitará la adquisición de la semilla que necesitan.

Que no se olvide que la soja tiene ya hoy un precio superior a las demás leguminosas y que es de fácil colocación en el mercado interior.

Para que nadie tenga dudas sobre este particular, el Ministerio de Agricultura, cuando llegue la cosecha, garantiza un precio remunerador para la adquisición de este producto.»

Justicia

LA POSESION DEL DIRECTOR DE PRISIONES

Ha tomado posesión del cargo de director general de Prisiones el diputado de Izquierda Republicana Vicente Sol, que ya desempeñó este puesto siendo ministro Alvaro de Albornoz.

LAS TAREAS DEL MINISTRO

El secretario de Irujo dijo esta mañana que una prueba de la actividad que se viene desarrollando en el departamento, es el número de disposiciones aparecidas en la «Gaceta».

También manifestó que se reciben en el ministerio muchas cartas y telegramas de felicitación al ministro, por las medidas humanas adoptadas en las prisiones.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Esta mañana estuvo saludando al señor Irujo el nuevo director general de Seguridad, teniente coronel Ortega, con quien la unen relaciones de amistad.

Estado

UNA COMISION DE CONSULES VISITA AL CAMARADA GIRAL

En la mañana de hoy visitó al excelentísimo señor ministro de Estado una nutrida comisión de cónsules acreditados en Valencia, miembros de la Liga Consular Hispano Americana, para ofrecerle particularmente y en nombre de la Liga al señor Giral con motivo de su nombramiento de ministro de Estado.

El doctor Juan B. Arriaga, cónsul de Méjico en Valencia, presidente de la Liga Consular Hispano Americana, tras de ofrecer sus respetos al ministro de Estado hizo entrega al mismo de dos escritos para que los trasladase a los excelentísimos señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de Justicia, respectivamente.

LA LIGA CONSULAR HISPANO AMERICANA PIDE QUE CESEN LOS BOMBARDEOS AEREOS DE CIUDADES ABIERTAS

Uno de los escritos presentados por el Dr. B. Arriaga al ministro de Estado dice así:

«Excmo. Sr.: La Liga Consular Hispano Americana, verdaderamente dolida e impresionada por los lamentables sucesos sufridos por Valencia en estos días en que la aviación ha causado tanto estrago, acude a V. E. y con el mayor respeto expone:

Que el bombardeo aéreo ocurrido hace poco tiempo y que tan dolorosos recuerdos ha dejado en muchas familias residentes en esta ciudad, ha tenido la desgracia de ver deshecha su morada y aniquilada de muerte toda su familia, sin necesidad de exponer los penosos detalles del hecho, un querido compañero nuestro, el señor cónsul del Paraguay en Valencia.

No es que ello nos mueva por esta petición. Ya tenía en proyecto esta Liga, al deseo de contribuir por todos los medios en la pacificación o por lo menos en la humanidad de la tragedia, pero si nos

incita a adelantar todo lo posible nuestro ruego a fin de que por nuestra patria no quede nada por hacer en lo que estimamos nuestro principal deber.

Por estas razones acudimos a V. E., que tantas veces ha demostrado su acción en beneficio de todos, para que lleve al Gobierno que tan dignamente preside la aspiración unánime de esta Liga Consular para que cesen los bombardeos aéreos de ciudades abiertas que no están sitiadas y que nos concedan medios para que por intervención de nuestros compañeros de la zona en que actúa la Junta de Burgos, o directamente, podamos hacer allí la misma petición, que de ser atendidos habríamos dado un paso grande en la pacificación de los espíritus, que debe ser nuestro más decidido propósito.

Por ello, suplico a V. E. en nombre de esta Liga Consular Hispano Americana y de otros cónsules que se suman también a la petición que lleve al Gobierno de España nuestro deseo de que dentro de lo posible en las necesidades de la guerra, no se realicen bombardeos aéreos en ciudades abiertas sin estar sitiadas, concediéndonos los medios para que podamos hacer la misma petición al otro lado combatiente para poder llegar a esa humanización que es hoy el deseo ferviente de todas las naciones del mundo cuyos propósitos debemos todos ayudar en las medidas de nuestras fuerzas.

Valencia 31 de mayo de 1937.—El presidente: Cónsul de Méjico, Juan B. Arriaga. —Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.»

UNA PETICION DE LAS AUTORIDADES CONSULARES SOBRE EXTRANJEROS-CONDENADOS

También, por la Liga Consular Hispano Americana, ha sido enarraigado un escrito al señor Giral, dirigido al ministro de Justicia, proponiendo la conmutación de distintas penas aflictivas impuestas a súbditos extranjeros—excepto los condenados por el delito de espionaje—por la de expulsión del país.

Instrucción pública y Sanidad

CULTURA DEL SOLDADO

El ministro ha comenzado a recibir las primeras tarjetas de los soldados que, con la Cartilla Antifascista, aprenden a leer y escribir.

Algunos de estas tarjetas son verdaderamente emocionantes y comprueban la enorme voluntad de aprender y el deseo acendrado de cultura que late en los sentimientos de los hijos del pueblo, condenados al envilecimiento de la ignorancia por las fuerzas que sus fusiles van a liquidar.

Estos testimonios son un aliento más para que este ministerio siga poniendo la cultura y la enseñanza al servicio del proletariado.

FINLANDIA SE SOLIDARIZA CON ESPAÑA

El ministro recibió ayer la visita del diputado socialista finlandés Gay Sumstrom, quien le informó del espíritu de solidaridad del pueblo finlandés con la España republicana.

También le hizo entrega de 3.600 francos de las mujeres social democráticas de Finlandia, para atención de Cantinas Escolares y Refugios Infantiles de la España leal.

El ministro agradeció profundamente esta expresión de solidaridad humana y testimonio al camarada Gay Sumstrom, su gratitud a las mujeres de Finlandia.

El «Diario Oficial del ministerio de Defensa Nacional»

Entre las disposiciones que publica figura una orden de la subsecretaría del Ejército de Tierra, en la que dispone que el general don Pedro de la Cerda Molinero quede a las inmediatas órdenes del ministro de Defensa Nacional.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

La Industria y el Comercio valencianos saludan al Frente Popular

IDEAL FRUTERIA Frutas selectas - Fresa y fresa de exquisito paladar PAZ, 5 - Teléfono 11.806

ROYAL TRUST MECANOGRAFICO, S. A. E. Reparación de máquinas de escribir - Ab nos de limpieza - Accesorios Paz, 17 - Teléfono 12.910

Vinda de Sempere (Intervenida) Sastrería civil-militar Últimas novedades en pañería PAZ, 7 - Teléfono 18.308

EXCELENTES MAQUINAS «PFAFF» Para coser, bordar y zurcir Antonio Mercé Virto PAZ, 11 Valencia

Luis Farinetti CONTROLADA Sellos caucho - Rótulos esmalte - Relieves - Etiquetas PAZ, 16 - Teléfono 12.137

GORRERIA MILITAR Dolores Suay Plaza de la Región, 17 (Antes Reina) Tel. 13.824

CASTELLO SASTRE PAZ, 25, (en resuslo) Teléfono 10.981

Cornetas -- Tambores Fonógrafos - Discos Adaptadores «Odeónola» Unión Musical Española PAZ, 15

Una gafa bien Una pluma bien Crumiere

El Soldado Desconocido SASTRERIA CIVICO-MILITAR Uniformes para el Ejército-Armada - Aviación - Carabineros - Seguridad-Bancos, etc. Paz, 21 (challán Comedias)

SASTRERIA MILITAR MANUEL G. MONTERO Uniformes Carabineros - Ejército - Aviación y Seguridad PAZ, 21 - Teléfono 12.549

Confecciones y géneros de punto Casa Ferrer Medias, calcetines, camisas, etc. Sombrerería, 8 y P. Lopo de Vega, 13

JOSE LAORDA Novedades en bolsos y carteras de documentos CORREJERIA, 5 Tel. 13.436

LECHES DIETÉTICAS Albuminosa - Anasérica - Desclorurada - Deslactosada YOGHURT, KEFIR y BABEURRE -- Unicos preparados en Valencia E. LARRUY - Paz, 18 - GRANJA VIVOS ESATALES © Archivos Estatales, cultura.gob.es

Comisario General de Guerra

A todos los combatientes del Ejército español

El Comisariado general de Guerra se dirige a todo el Ejército español, a todos los combatientes del Ejército de nuestra libertad y nuestra independencia...

Los pueblos democráticos y amantes de su libertad deben reaccionar ante este hecho, que estábamos una grave provocación, con la mayor energía...

No lo conseguirán, porque a nosotros no nos arredran estos ataques a nuestra libertad. Contamos con la solidaridad de países queridos...

Ayer se reunieron en sesión permanente los ministros de la República

El Gobierno español se dirige a todos los pueblos del mundo, para denunciar el cobarde atentado del fascismo internacional

A las 9'45 de la noche quedaron reunidos nuevamente los ministros en Consejo. La reunión terminó a las 11'30. El ministro de Instrucción pública fue interrogado...

La nota a que se refirió el señor Hernández es la siguiente: «El Gobierno constitucional y legítimo de España se dirige al pueblo español y a todos los pueblos del mundo...

Estos actos, antes solapados y hoy públicos culminan en el inaudito bombardeo de Almería. La ciudad de Almería ha sido ametrallada...

tamos seguros de que en esta agresión del fascismo internacional ha encontrado nuestro Ejército un fe cundo veneno de estímulo en su capacidad combativa...

Hay que reforzar nuestra unidad. Unidad del pueblo español para ganar la guerra y ganar también con nuestra libertad el derecho a construir una patria feliz...

Crece el odio al invasor extranjero. Cada combatiente es una llamada de odio al fascismo salvaje que amenaza a lo más querido de nuestro pueblo...

El Comisariado General de Guerra incita a los combatientes del Ejército español a proseguir su lucha con mayor ardor...

¡Viva España independiente! ¡Viva el Frente Popular y su Gobierno querido por todo el pueblo!

¡Viva el Ejército español!

¡Por la defensa de nuestra Patria, de nuestro pan y nuestra libertad!

Y contamos con ello porque es...

ESPAÑA SE DIRIGE A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Por medio de un comunicado denuncia la gravedad de la situación creada por las criminales agresiones de que nos han hecho víctimas los países fascistas

El representante de España ha enviado a la Sociedad de Naciones la siguiente comunicación:

«Señor secretario general: En el telegrama de 27 de noviembre, por el que el Gobierno español solicitó la reunión extraordinaria, y en la exposición que en mi calidad de representante de España tuve el honor de hacer ante aquél...

El Consejo, teniendo en cuenta la existencia del Comité de No Intervención, resolvió entonces dirigirse a los Estados miembros representados en dicho Consejo...

El Comité de Londres estimó oportuno encomendar el control a un número limitado de potencias. La flota alemana fue encargada de observar una parte de la costa del Mediterráneo...

El Gobierno español, en un comunicado dirigido al Gobierno del Reino Unido, como portavoz cerca del Comité de Londres, expresó sus temores respecto del plan de control que le había sido comunicado...

Fundándose en la experiencia de los servicios prestados a los rebeldes por la flota alemana en los meses precedentes, el Gobierno español expuso el lógico temor de que el confiarse a los barcos de guerra alemanes, de una manera unilateral, el control en la zona mediterránea que le había sido asignada...

Junta de Defensa Pasiva Serenidad, pueblo de Valencia

La moral de nuestro pueblo no debe decaer en ningún momento, puesto que, sin ella, se abona el campo de acción de los bulistas...

Para ello, esta Junta de Defensa encomienda al Pueblo la más controlada serenidad, aconsejándole que haga caso omiso de todos cuantos comentarios y excitaciones se propagan en la calle...

Según el sistema adoptado por el Comité de Londres, los buques de guerra alemanes encargados del control debían ejercerlo a una distancia no menor de diez millas de la costa. Por lo visto, no sólo no...

Se quiere que a cuenta de ataques y agresiones que no existen por parte de las fuerzas españolas, el mundo permanezca indiferente y consenta que se realice contra España uno de los atropellos más brutales que registra la Historia...

La repetición de hechos como el de Almería pone en inminente riesgo la paz mundial. Son, pues, todos los países amantes de la paz, todos los hombres que quieren evitar que el mundo se vea envuelto en una espantosa conflagración...

El Gobierno español ha declarado y reitera su decisión inquebrantable de defender la libertad e independencia de su Patria. Por ella ha dado y nuestro pueblo la vida de miles de sus mejores hijos...

consideró incompatible con la función internacional que se había sido encomendada el dedicarse a visitar puertos rebeldes en zona cuya observación pertenece, según las disposiciones del referido Comité a navios de otra nación...

El ministro de Defensa Nacional contestó inmediatamente al ultimátum, haciéndole saber que si el control se realizaba a la distancia fijada y en las condiciones establecidas por el Comité internacional de No Intervención...

Lotería Nacional

Premios mayores

CON 100.000 PESETAS

1.610 Madrid.

CON 40.000 PESETAS

8.310 Barcelona.

CON 20.000 PESETAS

7.045 Madrid.

CON 1.250 PESETAS

10657 Madrid

8420 Madrid

1455 Barcelona

23366 Madrid

12278 Reus

19849 VALENCIA

21848 Madrid

18638 Barcelona

3920 Alicante

33228 VALENCIA

Junta de Defensa Pasiva Serenidad, pueblo de Valencia

La moral de nuestro pueblo no debe decaer en ningún momento, puesto que, sin ella, se abona el campo de acción de los bulistas...

Para ello, esta Junta de Defensa encomienda al Pueblo la más controlada serenidad, aconsejándole que haga caso omiso de todos cuantos comentarios y excitaciones se propagan en la calle...

Según el sistema adoptado por el Comité de Londres, los buques de guerra alemanes encargados del control debían ejercerlo a una distancia no menor de diez millas de la costa. Por lo visto, no sólo no...

Se quiere que a cuenta de ataques y agresiones que no existen por parte de las fuerzas españolas, el mundo permanezca indiferente y consenta que se realice contra España uno de los atropellos más brutales que registra la Historia...

La repetición de hechos como el de Almería pone en inminente riesgo la paz mundial. Son, pues, todos los países amantes de la paz, todos los hombres que quieren evitar que el mundo se vea envuelto en una espantosa conflagración...

El Gobierno español ha declarado y reitera su decisión inquebrantable de defender la libertad e independencia de su Patria. Por ella ha dado y nuestro pueblo la vida de miles de sus mejores hijos...

Partes del ministerio de Defensa Nacional

GUERRA

CENTRO.—En el frente de Navacerrada las tropas republicanas ocuparon la importante posición de Cabeza Grande y avanzaron sus líneas hasta las inmediaciones de Balsain y tapias de los jardines de La Granja...

En los demás frentes de este ejército no hay novedades dignas de mención. Se pasaron a nuestras filas siete soldados con armamento y municiones.

TERUEL.—Ligero fuego de fusil y ametralladora, pasándose a nuestras filas un sargento, tres cabos y un soldado.

NORTE. VIZCAYA.—Escasa actividad en todos los frentes, actuando con gran actividad la artillería leal, que castigó duramente las posiciones enemigas. Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras líneas un sargento, un cabo, cuatro soldados y cinco paisanos.

ASTURIAS.—En Oviedo, duelo de artillería, siendo batidos con eficacia la estación del Norte y el cuartel de Pelayo. En el frente de León la aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre nuestras posiciones, sin causar daños. Por este frente se pasaron a nuestro lado dos cabos, cuatro soldados y cinco paisanos.

SUR TAJA.—Tirotes sin importancia, habiéndose pasado a nuestro campo doce soldados con armamento, uno de ellos con un fusil ametrallador.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Parte de las nueve de la noche de ayer:

Un aparato leal entabla combate con cinco trimotores facciosos, evitando un bombardeo

SECTOR CENTRO.—Los bombardeos verificados hoy por la aviación para cooperar a las operaciones iniciadas el domingo fueron las siguientes:

A las 6'30, en San Ildelfonso; a las 7'15, en la parte Norte de Balsain, en Cahezagrado y en la Loma de Matabueyes, donde el enemigo tiene grandes atrinchamientos; a las ocho, en Revenga y sus proximidades; a las tres y a las catorce, otras dos veces San Ildelfonso; a las catorce, la Loma de Matabueyes; a las diez y nueve, en Sal Ildelfonso, de nuevo.

Todos estos bombardeos se verificaron con resultados notablemente positivos y sin que se ocasionara a nuestras fuerzas aéreas una sola baja.

Por un pescador de Salou (Tarragona), se tiene noticia de un combate aéreo librado sobre el mar al amanecer de hoy.

Un trimotor leal se encontró a pocas millas de la costa peninsular con cinco trimotores que procedentes de Palma de Mallorca venían sin duda con propósito de realizar un bombardeo sobre alguna de las ciudades de Levante, posiblemente Barcelona.

Tres de los trimotores viraron, poniéndose en fuga y arrojando sus bombas al mar.

Los otros dos entablaron combate con el aparato leal, derribándolo.

Seguidamente lanzaron también al mar las bombas y regresaron a su base.

Este combate, que nos ha costado tres víctimas, ha evitado indudablemente otras muchas que se hubieran producido por el bombardeo malogrado.

La reunión de ayer del Subcomité de No Intervención

Londres 1.—De la reunión celebrada ayer por el Subcomité de No Intervención se facilitó el siguiente comunicado:

«Los representantes de Inglaterra, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Portugal, Suecia y la U. R. S. S. han estado presentes en la reunión.

El capitán Wallace, presidente del Comité, ha comunicado al Subcomité el texto de una carta que había recibido del representante alemán, explicando, por instrucciones de su Gobierno, las razones que le obligaban a no poder asistir a la reunión.

El capitán Wallace añadió que poco antes de la reunión el representante italiano le había informado que tampoco podría estar presente por idénticas razones.

Los delegados presentes manifestaron que se proponían informar a sus Gobiernos respectivos de la situación que se planteaba con la declaración hecha por el presidente. Además pidieron al presidente que convocara una nueva reunión en el momento que lo juzgara oportuno.

También Italia se retira del control y del Comité

Roma.—El Gobierno ha decidido retirar los barcos italianos que participan en el control internacional.

Londres.—Grandi ha estado en el Foreign Office donde ha dado a conocer la intención de Italia de suspender su colaboración en los trabajos del Comité de No Intervención hasta que se den a los Gobiernos italiano y alemán ciertas garantías que garanticen a sus navios contra los bombardeos de la aviación gubernamental española.

Se espera, dudas las representaciones de Almería, a las cuales se niega una justificación, que Alemania no multiplicará sus exigencias por las dificultades creadas por la cuestión de las garantías de paz de nuestros incidentes.

Es, sin embargo, probable que, antes de estudiar el proyecto de garantía, Londres entrará en contacto con París sobre el gesto de Italia y Alemania.

parte, no ha de faltar a Domingo Torres el calor que lo bien intencionado de sus iniciativas merece. Debe hacerse cuanto sea preciso para la defensa pasiva de la población civil, problema complicado de por sí, pero cuya complicación aumenta con el aumento de población de nuestra ciudad.

El Concejo Municipal, viene a decir, hace lo que puede. Pero, dadas sus disponibilidades, necesita más ayuda, más colaboración.

Esta podría darse con la formación de brigadas de socorro, las cuales podrían prepararse a base de los Sindicatos. Ellas, en cuanto se produjese algún siniestro, acudirían al lugar siniestrado para llevar a cabo cuanto antes el urgente trabajo que en tales casos hay que hacer.

También enfoca Domingo Torres la posibilidad de aumentar dos pesetas mensuales en los recibos de alquiler, cantidad que se destinara precisamente a la misma obra de defensa pasiva de la población civil.

Huelga decir que, por nuestra

CUALQUIERA LOS ESTEE

Londres.—Se cree saber que el igual que el Reich, Italia seguirá dando órdenes a sus barcos mercantes de anclar en los puertos de esta zona donde estén de servicio los observadores del Control, a fin de que inspeccionen sus cargamentos.

Inglaterra y las amenazas germanas

ANTES DE ESTUDIAR EL PROYECTO DE GARANTIA, LONDRES ENTRARA EN CONTACTO CON PARÍS SOBRE EL GESTO DE ITALIA Y ALEMANIA

Londres.—Sin mostrarse tan pesimistas como en la mañana del lunes, los círculos políticos ingleses continúan escépticos sobre el porvenir del sistema de No Intervención.

Por el momento se mantienen las escuadras de control, francesa e inglesa en sus respectivas aguas.

Los alemanes no han dado todavía ninguna definición acerca de lo que entienden como garantías suficientes de seguridad, así como tampoco la embajada de Italia.

Del lado inglés se entiende que corresponde a Roma y Berlín dar una sugerencia sobre ese extremo.

Respecto al Subcomité de No Intervención, no se reunirá hasta que los miembros del mismo hayan conocido el punto de vista sobre las posibilidades para el desmoronamiento de la crisis.

Se plantea también la cuestión de que es lo que entiende Alemania por medidas que se reserva adoptar por su parte. Según ciertas indicaciones, Berlín pediría reparaciones, y de ser éstas rechazadas, recurriría a medios coercitivos.

Se espera, dudas las representaciones de Almería, a las cuales se niega una justificación, que Alemania no multiplicará sus exigencias por las dificultades creadas por la cuestión de las garantías de paz de nuestros incidentes.

Es, sin embargo, probable que, antes de estudiar el proyecto de garantía, Londres entrará en contacto con París sobre el gesto de Italia y Alemania.

parte, no ha de faltar a Domingo Torres el calor que lo bien intencionado de sus iniciativas merece. Debe hacerse cuanto sea preciso para la defensa pasiva de la población civil, problema complicado de por sí, pero cuya complicación aumenta con el aumento de población de nuestra ciudad.

Huelga decir que, por nuestra